



Nro. 16.

A' FELS. R. CSASZARNAK ÉS A. KIRALYNAK  
KEGYELMES ENGEDELMÉBÖL.

*Költ Bétsben Kedden Februariusnak 24-ik napján,  
1800-ik esztendőben.*



*Béts.*

A' Felsőleges Kir. Magyar Helytartó Tanács, méltóztatott Titt. *Káldy Sándor* Urat, a' Religiönális Fundushoz tartozó *Nyavaládi*, és *Rokoldáni* Uradalmaknak Fiskálisát, egyszersmind ugyan azon Relig. Fundushoz tartozó *Turjei* Uradalomnak Fiskalissává tenni.

*Török Birodalom.*

A' Nagy vezér ármadiájától, a' melly *Syriá-*  
*nak* Egyiptom felé való határainál táborozik, az

Q

a' hir ment *Konstantinápolyba*, hogy azon nevezett két tartomány közt régtől fogva álló, *Arts* nevezetű vendég fogadót, a' mely az utazóknak számokra készített vala, *Kleber* Fr. Generál olly fel tételből erősitette meg, hogy az általa a' Török armádiának Egyiptomba leendő bé ütése meg akadályoztattassék. Ezen erőfégnek meg kémmelésére a' Nagy Vezér egy osztály sereget küldött el, a' melly a' katonai őrizetnek számára küldetett társzekereket útjokban el rablotta, azaz azoknak fedezésekre rendelt 150 embert pedig öszve aprította, a' kik közt 70-en voltak Francziák.

### *Olosz Ország.*

Olly nagy szüke lévén Róma városában a' kenyérnek, hogy méltan lehetett volna az éhségtől tartani, minden lovak, még a' Nápolyi Kir. lovas katonaságnak lovai is requisitio alá vetettek, hogy 1100 mérő életet vigyenek oda *Civita-Vechiából*. — Gen. *Burchard* önként oda ajánlotta a' maga lovait. — Azt írják *Palermóból*, hogy 800 Nápolyi hadi tisztek azok közzül, a' kik ezttendővel ennekelötte a' minden testnek útján el ment *Partkenopi* Respublikánál vettenek vala szolgálatot, arra ajánlották magokat, hogy ha a' Fels. Király kegyelmét meg nyerhetik, készek köz ember szolgálatot a' Máltai szigetnek ostromlása alatt tenni. Ajánlások el fogadtatott. — *Sicilia* Országban sok lajtorják készítették, 's küldettek *Máltába*.

*Turinből* ezeket írják *Jan. 25-ikén*: A' *Miollis* Fr. General osztály serege is oda hagyta már

a' Genuai földet, 's vezérjével együtt *Nizzába* ment által. — Oda ment Gen. *Victor* is *Porto Maurizióból* értésére esvén néhai *Championnet* Generálisnak halála. — Januárus 8-ikán 200 katoná ment *Finatén* keresztül Fr. Országba, minekutánna Gen. *Lemoine* ki fizette volna maga erszényéből a' zsoldjokat, azt gondolván, hogy meg fognak nálla maradni; de ők elvették ugyan a' pénzt, hanem tovább is folytatták útjokat.

### *Batava Respublika.*

A' Francia Conzulus meg kérte ezen Köz-Társaságnak kormányozó izékjét, hogy a' Bataviai seregeknek egy részét küldje a' Rénuzi Francia armádiának segítségül. — *Zelandiának* partjai körül egynéhány fegyveres hajók járnak fel 's alá, hogy ekképen az életnek Hollandiából *Angliába* való ki vitéletét meg akadályoztathassák. Ezen titkos kereskedés által sok Belga sok pénzt gyűjtött magának. A' Bataviai törvénytévő Tanács meghatalmazta arra a' Directoriumot, hogy azon Északi Hollandiai lakosoknak, a' kik a' múlt esztendőben, az oda ki szállott Anglo - Russus seregek által vagyonaiktól meg fosztattak, a' jövő *Martiusnak* 1-ő napjáig, szükséges kenyeret és húst osztogattatasson ki.

Most is nagyon tartanak a' Belgák attól, hogy újokban ki fognak az Anglusok ezen Respublikának földjére szállani, de nem *Zelandiába*, hanem másutt valahol, t. i. a' hol nem is gondollyak a' Belgák. Ahozképest jó eleve olly kézűleteket tétet a' Kormányzék, a' mellyek alkalmasók lesznek az ellenség' szándékjának meg akadályoztatására.

## Frantzia Ország.

„A' *Junius Brutus*' képe (igy szól a' *Törvények Barátja* nevü Párisi Ujjfág) egészen egygyez a' mi Nagy Consulunk' ábrázatjával. Éppen olyan feje — azok a' szemek — az a' szája — és egész tekintete egy nagy dólgokkal foglalatostkodó emberé.

„A' Politz<sup>o</sup> (igy szól ugyan tsak ez a' Párisi Ujjfág) a' Rojálístáknak és Fanaticusoknak egy pokol béli plnnumát fedezte-fel: a' melyről még most tsak annyit mondhatunk, hogy minden eszközök elő vétettek, hogy a' Contra-Revolutzió' kívánóinak ezen munkájok, még böltfőjében megfolytódhasson. Valamikor még eddig Párisban valamely Contra-Revolutzió'nak ki tudótása kihirdettetett, meg-jegyzették, hogy mindenkor igen közel volt valamely Politikai tűz-okádó hegynek meg-gyuladása. A' mostani nagy hadi készülétek és a' fegyveres seregeknek szünetlen folyó maschérozása, most is valami ilyen tűznek tsak-nem ki-ütését jelentheti.“

A' Frantziáknak ismét vagyon már most Lottériájok, 12 milliós. Februárius 16-dikára vólt a' belölle való első húzas határoztatva — 40000 czédulák közzül huznak-ki 10 szerentséft. — Bánkójok is lévő félben vagyon már, minthogy a' rendeléft és fel-tételeket, a' melyek ennek fundamentomúl szolgálnak már közönségessé tétette a' Consulatus. — „Minthogy (ilyen formán traversztirozva szól a' Consulatus) a' revolutzió'nak és egy hofzszas 's-költséges háborunak el-kerülhetetlen resultatumai, a' nemzeti erzfényt ki-üresítették, és a' Créditet Cayennébe számkivetésbe

küldötték; minthogy sok féle nemzetek, mikor ily átkozott fináitziái környülállások között voltak, Bánkót állitván-fel, ez által hathatós fegedelemkút-főkre találtanak; minthogy a' Frantzia Nemzet, minekutánna sok iparkodások által magának a' szabadságot ki-hartzolván, ezzel meg barátkozott, az olyan környülállásoktól, a' melyekenn va' ó gyözedeimeskedés az ő hatalmától vagyon egézfizen fel-függesztette, magát továbbá is el-nyomattatni engedni nem akarja; 's-minthogy végezetre egyBánkónak fel-állitótását, mind a' magános, mind a' közönséges halzon parantsólja: erre nézve egy ilyen Bánkónak fel-állitatódása el-vegeztetett, és az ő fel-állásának fundamentomai is meghatározottak, &c. " —

Első fundamentomává ezen Bánkónak 30 Livra milliókat rendelt az Országgló-szék, a' mely summa 30,000 Actziákra osztatik-fel, az az, 30 ezer részesek lesznek benne, kik közül következés képpen mindennek ezer-ezer Livrákat kell a' Bánkoba bétenni. Bé veszik az idegeneket is, &c.

*Fébruáriusnak 8-dika után szolló Párisi levelek: —*

A' Nagy Consul ilyen értelmű követséget küldött a' Conservator-Senatushoz: — „Senatok! Az első Consul, a' Constitutzióinak 16-dik Czikkelyével meg-egyezőlög, a' Conservator Senatusban lévő üres helynek bétöltésére, a' Republikának Báfelben volt régi követjét *Barthelémy* hazafit ajánlja néktek, u. m. a' ki a' maga követségi ideje alatt a' Spanyol és Prussus Kirájokkal való békelléget alá-irta.“ — Ez, az a' *Barthele*.

ny, a' ki most érkezett haza a' számkivettetésből.

*Carnot* Ex-Directort, hasonló - képpen a' számkivettetésből haza hivattatott hazafit, a' *Mustrák*' Géndral-Inspectorává nevezte a' Nagy Consul. — (Eddig mind úgy tartódott, hogy *Bonaparte* Consul a' *Barras* Ex-Director *creaturája* lett vélna: most már úgy kezd láttizani a' dolog, hogy a' *Carnoté* volt. Leg alább nem olvassuk, hogy *Barrást* még eddig valaminek tette volna.)

A' *Washington* emlékezetének meg-tisztelésére olyan rendelést adott-ki a' Frantzia Országlószék, hogy mind a' lovas mind a' gyalog katonák' zászlóikonn fekete fátyol függjön három napok alatt.

Febr. 8-dikán 7 Párisi Conscriptzió-béli ifjakat lödöztek-meg a' *Grenelle*' térségénn, a' kik azért íteltettek halálra, hogy a' *Chouánokhoz* állottak volt által. — Ugyan az nap' egy ember nékiek ment a' Mezei gazdaság' templomában fel-állittatva volt *Rousseau*', *Voltair*' és *Tell Wilhelm*' mej-képeiknek, és fel-forgatván özfzfe törtte őket: a' melyért helyben mingyár meg-fogat-tatott, és a' Párisi Stáb' elibe vitettetett. Egy más valaki három náppal az előtt a' kofzorut tépte volt lé a' *Voltair*' fejről: hanem ezt nem foghatták-el. — Valami Párisban titkon el-szélesztödött irásnak nyomozását is keményen munkába vette a' Politzia, a' mely irásnak ez a' titulusa: *Felelet, arra a' Proclamatzióra, melyet a' Nagy Consul a' Napnyugoti Departamentomok béli lakosokhoz küldött.*

A' Nagy Consul olyan rendelést adott a' Bel-ső Minister' elibe, hogy: a' Demosthenes', Nagy Sándor', Scipio', Brutus', Cicero', Hannibal', Cato', César', Gustavus Adolphus', Turenne', a' Nagy Conde', Malboroug', Duguay', Eugenius Princz', a' Saxoniai Feldmarschall, Washington' a' Nagy Fridrich, Mirabeau', Dugommier', Dampierre', Marceau', és Joubert' álló képeiket a' Thuillériában lévő galleriába, ritka álló és felfestett képekkel rakott palotába, téselle-bé.

*Paris, 10. Febr. — „*

A' *Washington*' háláláról beszédett tartott a' Minister; a' ceremonianak hazafi *Fontana* vetett egy szomorú Oratio' el-mondása által véget. A' Consulnak feljebb említett rendelése szerént minden zászlókon fekete fátyol függött.

A' Consulok ilyen határozást hirdettek - ki az ujj Constitutziónak a' néptől lett el-fogadtatása iránt: — „

„1) *Czik.* A' Constitutziót illető votumoknak *resultatuma* a' Respublikának minden közönségeiben proklamaltassék, ki-hirdetteffék, és ki-függetteffék — 2) *Czik.* A' Constitutziónak el-fogadtatásáért a' Respublikának minden közönségeiben egy nemzeti innep celebráltassék, a' mely a' Frantzia hazafiak' egyesülésének szenteltetésék. — 3) *Czik.* Ez az innep azon a' *Decas* naponn celebráltassék, a' mely a' Napnyugoti Departamentomokkal való közönséges meg-békélést fogja követni.“

Azt a' projectomot, hogy ezen innepnek celebrálását jó lesz az egész *Chouans* hadnak végig elhalasztani, ilyen fundamentomokkal terjesztette a' Belső Minifter a' Consulatus' elibe: — „Nékem ugy tetszik, Hazafi Conzulok! hogy ezen nagy innep-nap' felséges tulajdonságának, minden Frantziák' tökéletes egyesülésékben kellessék állani. Ez a' familiai innep kétség kívül mind addig meg-zavart'nak és nem tökéletesnek tetszhetik, valameddig a' Napnyugoti Departamentumokat a' belső háborunak valamely maradványa háborgatja. Az én projectomom az, hogy ennek celebráltatásával, azt az *epochát*, a' mely a' ti Consulságotoktól fogva ennyire elközelgetett, t. i. a' Napnyugoti közönséges megbékélést, várjátok-el. Ekkór, Hazafi Consulok! számosabb özfize való sereglésekkel és nagyobb hathatósággal celebráltathatik ezen *Chártának* (Constitutciónak) innepe, a' melynek Frantzia ország ennyi jót, és ennyi rossznak végződését köszönhet.“

*Páris, Fébr. 9 dikánn:* — „

„A' Consulátus azt határozta, hogy az ujj Constitutziót illető nemzeti votumok' resultatumát, a' Státus-Tanáts' tagjai közül ki-neveztetendő Oratorok vigyék-el a' Conservator Senatushoz, Tribunatushoz, és a' Törvényhozó Testhez. Ily véggel — a' Conservátor Senatushoz *Röderer*, *Gantheaume*, és *Marmont* — a' Törvényhozó Testhez *Champagnie*, *Bernadotte*, és *Reignier* — a' Tribunatushoz pedig *Emmery*, *Devaisne* és *Fleurieu* hazafi Státus-Tanátsosokat nevezte-ki a' Nagy Consúl.

## Nagy Britannia.

Hogy az *Angliai* Ministerium a' Frantzia Nagy Consul békeféléges ajánlásait megvetette, már tudják az előbbeni levelekből az Ujjság-Olvasók. Az ólta, mint már ezt is tudjuk, ki-nyitotta a' Király egy beszéd által a' Parlamentom' Házainak egy időtől fogva bé-zárattatva lévő üléseit. Az ólta el-kezdődtenek az Angliai a' Ministeriális és Oppozitzióvális Pártok között a' hadakozásnak folytatását vagy nem folytatását illető kérdés felett azok a' vetélkedések, a' melyeket az Ujjságonn kapók előre nagy kívánsággal vártak. Ezek a' vetélkedések ugyan az Alsó Házban még mind eddig is el nem kezdődhettek, rész szerént azért, hogy *Pitt* Minister, a' kinek ott a' projectommal leg először elő állani szükséges, éppen most kemény torok-rekedezéssel bajlódik, rész szerént pedig azért is, hogy ekkor tályban 3 rendbéli posta-hajók voltak hátra *Hámburgból*, a' melyeknek pedig nagy bé-folyással kellik lenni, a' több Külfő Hatalmasságokra nézve, a' *Pitt*' beszédéhez: hanem a' Felső Házban már elkezdette Lord *Grenville* a' háboru' folytattatásának szükséges voltát, egy mind a' Historiára mind pedig a' Diplomatiára nézve igen nevezetes beszéd által vitatni. Ezt a' Lord *Grenville*' beszédjét, mi, a' maga egész valósága szerént ide nyomtattatni annyival inkább méltónak itéljük, mint-hogy a' Bétsi Udvari Ujjság erőssíti, hogy ez a' nevezetes beszéd még eddig csak éppen egyetlen-egy Ujjságban olvastatott a' maga valóságában, a'-képpen, mint ő ki-adta, és a' mint itt is magyarul következik: — „

„Europának mostani állapotja (igy szól *L. Grenville*) isméretesebb és a' Parlamentomi Házak

a' mostani háborunak szükséges és igallagos volta felől mar sokkal több izben ki-nyilatkoztatták a' magok meg-győződéseket, hogysem nékem azt ma sok fundamentomokkal vitatni szükséges volna. Azon gyakori Meg-köszönő irások által, a' melyeket öök ez iránt a' Tronus' lábai' elibe le-tettek, elegendően ki-nyilatkoztatták a' magok ítéletjeket azon eszközöknek igallagos vóltjok felől, a' melyeknek elő vételeket nékiek javasolni, a' Korona' szolgai, a' hazájával és kötelességeikkel meg egyező dolognak lenni, találtanak. Szerentsétlenül még máig is mind tart ezen eszközök mellett való meg-maradásnak szükséges volta. Európára és Angliára nézve, semmi egyéb bátorság nintsen, tsak a' hadakozás. Mert, a' Frantzia Országi Uralkodók még mind az előbeni lélektől vezéreltetnek. Egy olyan nemzet, a' mely minden rendnek, vallásnak, és erkölcsnek hadat izent, békességre lépni, előbb az igazságtalanságnak ellene-állására való bátoratlanságot, mint-sem egy közönséges hadakozásbéli fegyver-nyugvást jelenthetne. Nékünk továbbá is példáját kell Europa előtt és az egész világ előtt annak a' meg-rettenthetetlen és álhatatos léleknek mutatnunk, a' mely Nagy Britanniát és a' szomszédos Országokat ezen nagy viaskodásban, Frantzia Országának nem tsak fegyverei, hanem a' mi sokkal ártalmasabb, az ő princípiumai ellen is, meg-oltalmazták és meg-tartották. Tsak a' hadakozásban, a' hadakozásban találhatjuk mi fel a' mi magunk meg-tartódását, valamint Frantzia ország a' maga vétkeiért való meg-büntetésnek tetézett mértékét. — „

„A' békesség ugyan egy átaljában egy valólagos jó; és a' régi időkben, mikor a' népek' jussai és törvényei még erőben voltak, 's. mikor

a' hadakozó Felek között való nehézségek egész-  
 szen tsak közönséges történetekből eredtenek,  
 egész készséggel és buzgosággal kerestetett a' bé-  
 keflég: hanem, a' mostani Ujjságkivánásnak min-  
 dent fel-zavaró idejében, rendkívül való előre-né-  
 zés kívántatik a' békeflég' kötésre. A' régi idő-  
 ben a' jó lábonn álló Orzágló-székekkel való al-  
 kudozás, könnyü és bátorfágos dolog vólt: ha-  
 nem, a' mostani Frantzia orzágló-székekkel traktál-  
 ni, tsak annyi lenne, mint egy bizontalan fegy-  
 vernyugvás' minden veszedelmeinek magunkat ki-  
 tenni, a' nélkül, hogy abból tsak egy rövid ideig  
 tartó békeflég' javainak is örvendenünk lehetne.  
 Én fajjalom a' hadakozás' inségeit és szerentsét-  
 lenfégeit, és fajnállom az abban el-hulló Héroso-  
 kat: hanem, semmi egyéb útat is nem tudok,  
 hogy nagyobb veszélyeket meg-elözhefsünk, ha-  
 nem tsak azt, hogy áljunk ellene annak a' Ha-  
 talmasságnak, a' melly az uralkodással együtt,  
 egyfzermind a' világnak oda-létét is munkálódja.  
 És ez nem tsak egyedül a' Király' Ministereinek  
 vélekedése, hanem reménségem szerént az egész  
 Anglus nemzet így gondolkodik; a' mely a' Ki-  
 rályt továbbá is minden ereje által segélleni fog-  
 ja abban, hogy a' háborut egy bátorságos és  
 tisztefléséges vég által rekeszthesse bé. —

„Két principiumokat kell nekünk mostan fel-  
 tennünk, a' melyek szerént ezt a' dolgot meg-  
 kell vizsgálunk. — *Elszökor*, hogy Frantzia or-  
 szág még mind a' maga előbbeni ellenséges indu-  
 latjaitól vezéreltetik, 's még most is mind azokkal  
 a' tzélozásokkal vagyon, a' melyekkel a' revo-  
 lutzió' kezdetében volt. — *Másodszór*, hogy  
 Frantzia orzággal, az ő mostani álla potjában,  
 semmi tisztefléséges és állandó békefléséget nem le-  
 het kötni.

„Ez az egész háboru, és a' revoluziónak, Europa', Asia', Afrika', és Amerika' leg szebb részeikenn való kereftül-menetele, sőt a' Frantzia Országlóknak minden ujj emlekezetben lévő hirdetések, hathatós erősségül szolgálhatnak ezen két principiámoknak egész meg-bizonyításokra. A' Frantzia Minister *Talleyrand*, azt erősíti az ő hozzáuk küldött második jelentésében, hogy Frantzia Ország eleitől fogva ki-nyilatkozta a' maga békefséges hajlandóságát. Pedig a' le-folyt nyoltz esztendő alatt minden népek ellen hadat viselt, Daniát és Swétziát kivéve; sőt ezeknek egyike (t. i. Swétzia) ellen is háborus állásba kezdette helyheztenni már most magát. És ezek a' két Északi Hatelmaságok is pedig egyébként olyan igazságtalanságokat kenteleni tettek el-szenvedni a' Respublika' prédáló hajóitól, a' mik ugyan a' háborukban egészen közönséges, hanem barátságos és neutrális nemzetek között, békefségben, semmiképpen fenn nem állható dolgok. A' Respublika ki-nyilatkozta, így soll *Perigord*, a' maga hódoltatásoktól való idegenkedését: 's-még is táborokat küld a' *Rénus* mellé, a' Belgiumokat el-foglalja, Helvétziába és Olosz országba bé-üt, sőt egész Asiaig ki-terjesztvén fegyverit, Egyiptomot is ki-ragadja a' Porta' kezéből. Láttszhatik e' ezen hódoltatásokban valami jele az ő principiumjai' meg-változásának, 's-a' más népek' jussa' és függetlensége' meg ismérésének? Nem minden Országló-székeknek fel-fordulását munkálkodja-e' a' Jákobinusi Frantzia Ország? Nem öltözteti-e' ő fegyverbe, most a' hatalmasokat a' népek ellen, majd a' jobbágyokat az ő Országlójok ellen? Az ő 1792-dik esztendő béli nevezetes Decretoma, a' felöll, hogy minden nemzeteknek Szabadságot adjon; és a' mely Decretom az ő végzéseinek könyvében még máig sem vólt hólt betüvé: egy

bizonysága e' annak, hogy ő az Európai népek' függetlenségét tilzteleben akarja tartani? Minden Európai Monarchának fegyverbe kell egy ily Decretomba bé - foglaltató principiumnak ki-irtása végett öltözni, mind addig, a' míg egy ily Systema, tulajdonképpen való természeti változást nem szenved. —

„Hogy Frantzia országgal az ő mostani állapotjában és az ő mostani Uralkodóival, semmi bátorságos, betsülletes, és állandó békeffég nem köttettethetik, ebben mind azok a' Státusok bizonyságul szolgálhattak, a' kik véle még eddig egyezésre léptenek. A' Respublikának a' Fejedelmekkel kötött fegyvernyugvásai, tsak az ő tronussaiknak fel-forgatására szolgáló annál tsalhatatlanabb eszközök voltak. Az ő Generálissai a' szomszéd tartományokra rohantanak, tsak azért, hogy azoknak gazdagságaikat magokéva tegyék, és hogy még a' szegényekről is le-tépjék rongyaiikat. —

A' Respublika' alkudozásainak és békeffég-kötéseinek historiája, beszéllő bizonyysága a' Frantzia hivségnek és palástja a' leg feketébb bűnöknek. A' Helvétusoknak, ennek a' dérék, betsülletes, és nemes indulatu nemzetnek, története, még eleven emlékezetben vagyon. A' Toskánai Nagy Hertzeg, mikor a' Respublika' betsülletét a' maga Statüffainak bátorságban való maradhatása felöll zállogul el-fogadta volna, akkor ellenben a' Respublikai seregek, a' Hertzegi lakó városba bé-maschérozván, a' Florencziaiknak Democratikai Országglás formát adtanak. A' Sárdiniai Király ugy gondolkodott, hogy a' Respublikának meg-ismérése által, a' maga jussait és ti-

tulassait, bátorságba helyheztesheti, 's - a' helyett, ott hagyni kéntelenített tartományait. A' Pápa' orszaglásának fel-fordittatása, a' Romai Fran- zia Követ' palotájában intézetett-el.

(A' többi m' iszor.)

### Magyar Ország.

Nagyvára tról (Váradí Olasziból) Febr. 7 dikénn :

„Minekutánna a' Felséges Királyi Herczeg Jó- sef Kegvelmes Nádor-Ispányunk az ő Szerelmes Házas-Társával Alexandra Paulovnával Felséges Császári Hertzeg Afzszonyával, Országunk fő, és Anya Városlába, Budára, tudniillik, a' maga Lá- kó helyébe lett Szerentsés meg érkezésérül nállunk is az hir kiterjedett volna: a' Közönséges öröm- nek ki-nyilatkoztatása végett egy szamos Társa- ság mind fő, és Nemes, mind Polgári Rendekből elegyítve öszve állott, és ezen folyó hónapnak 2-dik napján egy forma, és jó izlő all-orczás ru- hában egy jeles, és eddig nállunk nem hasonló pompájú Báiban tartatott Tántzban meg jelent, két igen szép Kontra-Tántzot járt, és a' mellyen az egyesült két Felségekre intézett Magyar és Németh Verseket a' Nézők között (kiknek szá- ma felyül halláda a' 465-töt) ösztogatott, úgy- mint :

Nemzetünk Nádor-Ispánnya, hiv Magyarnek re-  
ménnye,

Országunk' fő Istápja, öröme. szeme fénye,  
Jozsefünk ! néked örvendünk, noha mesze lé-  
telünk,

Nem engedi a' mit szivünk, ohajt ki jelente-  
nünk.

Te ki vagy Királyi Vérnek, egy remek szülemén-  
nye,

A' leg ritkább Virtusoknak, szemléltető edénnye,  
Párosodol hasonlóval, egy igaz ékességgel,  
Alexandra Paulovnával különös jelelősséggel.

Igy Császári két szülöttek, szerkesztetvén sziveket,  
Gerjesztik ezen tettekkel, nagy öröme hűveket,  
Kik látván erősítettni, e' szerént jó sorsokat,  
Viladoznak, nem kimélvén, savakat, sem  
borsokat.

Szemlélik vidám szemekkel, miként két Felségü  
Pár,

Légyen egy szív, egyenlő hűv, 's-az hatalom is  
nő már,

Melly a' jó Sorsot jobbra viszi, az alatta va-  
lókban,

Isten után mert bizhatni, a' jó Kormányo-  
zóknak.

Ezen öröm, 's-bizodalom vezet ma öröm tántzra,  
Nem érkezik senki szeme, ez nap a' komor rántzra,  
A' Nemes, a' szives Polgár, örömben egyveled-  
nek,

Még a' fél holt Betegek is, ma fel elevened-  
nek.

Kezet fognak mind egy szívvel egy Lé'ekkel ki-  
vánnyák,

Éllyél Jósef! 's-élted párja! egyfzerre fel kiál-  
tyák,

A' Vö Legény, és Meny-Afzszony, egyesült  
két egy Felség,

Ellyen foká szerentsésen, a' jó Férj hűv Fe-  
leség

Szaporodjon, boldogúlyon, Nemzetünk örömére,  
Kegyes nagy Le.küfégeknek, Magyar szív légyen  
bére,

Árra metzve e' két egynek, nagy kegyes, é  
jó neve,

Mellyet Isteni Kegyelem, örökre oda teve.

Éllyenek, 's-boldogúlyyanak, Felséges két Ud-  
varok,

Kiáltyák Magyar Nemzetben, minden Rendek,  
és Karok,

Egyik mellyből a' Meny-afszony, Feleség-  
nek vétetett,

Másik, mellyből a' Vö Legény számunkra szü-  
lettetett.

Az Ég az igaz jó szivü, hiv Nép kívánságait,  
Hallván terjeszti e' Párta, sűrű sok áldásait,

Aldassál is Felséges. Par! Kivánnya hiv, 's-  
jó Magyar,

Hidd jó szivet e' nem szinel, 's-valóságos jót  
akar.

Ezen Nemzet, méglen Vadak, lakozni az He-  
gyekben,

És fognak Halak úszkálni, mélységes Tengerek-  
ben,

Hiv marad egy csepp véréig, szeretett Királ-  
lyához,

Mint szintég kedveltettetett — Nádor Is-  
pánniához.

V I V A T.

kivánnya a' Vers szerző

Vaiai Báró *Vay László*.

A' Publicum a' tellyes meg elégedését nem  
csak szóval, hanem kéz tapsolással is meg bizo-  
nyétotta, tiszta szivből meg áldván azon Felsé-  
ges Párt, és minden ki gondolható jókat Kedves  
Hazánkra nézve is nékiek kívánván.

• • •

Az Egyiptom Historiájának F. betüvel jegy-  
zett 6-ik árkusát, egy a' mellé ragasztott festett  
táblátskával együtt, a' mellyen 6 figurák vagy-  
nak, küldjük a' Magy. Kurir Erd. Olvasóinak.  
Nem sokára a' következő árkussal is fogunk  
kedveskedni.